

Oreje uredniški odbor — Glavni urednik Strukul Karel — Naslov uredništva in uprave: »Posavski tednik«...

POSAVSKI tednik

GLASILO SOCIALISTICNE ZVEZE DELOVNIH LJUDI OKRAJA KRŠKO

KRŠKO, dne 5. decembra 1953

Govor maršala Tita na proslavi 10. obletnice II. zasedanja AVNOJ v Jajcu

Višek veličastne proslave 10. obletnice AVNOJ v Jajcu sta bila svečana seja Zveznega izvršnega sveta v isti dvorani, kjer je 29. novembra 1943 zasedel drugi AVNOJ...

bil prvi krepak odpor tistim, ki menijo, da lahko krojijo usodo malih narodov po svojem okusu. Drugo zasedanje AVNOJ seveda tudi ni ugajalo Nemcem...

krvi. Toda po letu 1945 se nisimo več pustili uspavati, temveč smo stisnili zobe in čakali. Nekega dne bodo prišli do spoznanja, da nam delajo velikansko krivico...

Tovariš Tito je nato govoril o seji Vrhovnega štaba in CK, na kateri so odločili, da ne bodo obvestili o II. zasedanju AVNOJ nobene države, niti ne Sovjetske zveze...

Današnji položaj okrog Trsta, je poudaril predsednik Tito, »je samo logična posledica celotne naše borbe za naše pravice pred tujino pred raznimi pretenzijami in nerazumevanji nekaterih ljudi...«

Na dan volitev 22. novembra so prebivalci krškega okraja znova dokazali svojo zavest in ponekod že v dopoldanskih urah izpolnili svojo državljanstvo dolžnost.

S seje OLO Krško

V petek, dne 27. novembra, se je v Krškem vršila X. redna seja OLO, kjer so razpravljali o okrajnem davčnem globalu za leto 1953...

Na koncu pa je preds. OLO Krško tov. Zupančič Tone v spomin na 10. obletnico II. zasedanja AVNOJ pozval odbornike...

ZADNJE VESTI

CASTLE HARBOR. — Danes popoldne se bo na Bermudih pričela konferenca treh zahodnih sil, na kateri bodo obravnavali vsa važnejša mednarodna vprašanja ter začrtali pot bodoči skupni politiki.

TEHERAN Velika Britanija in Perzija bosta v kratkem objavili uradno poročilo o ponovnem upostavljanju rednih diplomatskih stikov.

Francoski in britanski predstavniki — oboja vladna predsednika Laniel in Churchill ter zunanja ministra Bidault in Eden — so že prispeili na Bermude, danes predpoldne pa pričakujejo še ameriškega predsednika Eisenhowerja...

DUNAJ. Po vesteh obveščevalnega urada avstrijske ljudske stranke so izgedri na avstrijsko-čehoslovaški meji še zelo pogosti. Čehoslovaški obmejni stražarji vdirajo na konjih na avstrijsko ozemlje...

NEW YORK Po burni razpravi o ameriških obtožbah proti severni Koreji in Kitajski, da sta izvršili številne zločine nad vojnimi ujetniki Združenega poveljstva...

Indijska delegacija je včeraj tudi predložila, da bi razpravo o Koreji ki je kot zadnja točka na dnevnem redu, zaključili 8. decembra...

Čestitke predsedniku republike ob Dnevu republike

Predsednik republike tov. Tito je prejel ob proslavi 10. obletnice Dneva republike številne čestitke od voditeljev tujih držav. Tako so mu poslali čestitke: predsednik republike Indije, Turčije, Italije, vršilec dolžnosti Brazilije, Združenih držav Mehike, predsednik republike Francije, ZDA, Zvezne republike Nemčije, Italije, vršilec dolžnosti generalnega guvernerja Pakistana, japonski imperator, predsednik republike Finske, Argentine, norveški kralj Haakon, predsednik prezidija republike Bolgarije, danski kralj Frederik, predsednik švicarske konfederacije, Etiopijski cesar, predsednik burmanske unije, holandska kraljica Julijana, predsednik Izraela, predsednik prezidija Vrhovnega sovjeta, predsednik Libanona, iranski šah in predsednik prezidija LR Romunije.

Proslavljali so 29. november Dan republike

Po vsem okraju so se na predvečer državnega praznika Dneva republike vršile svečane proslave, povorke, akademije itd. V KRŠKEM so 29. november prav lepo proslavili. V soboto zvečer so se ob mraku zbrali člani predvojaške vzgoje, šolska mladina, pripadniki JLA in ostali Videmčani na Vidmu, od koder so z godbo na čelu odšli čez Videm, skozi Krško do gimnazije. Tam so se vključili v povorko še Krčani in so nato skupno krenili proti kino dvorani, kjer se je vršila proslava. Slavnostni govor o pomenu Dneva republike, o 10. letnici zasedanja AVNOJ v Jajcu, je zbral množico, ki je napolnila dvorano do zadnjega kotička, imel tov. Nunčič Stane — Mile. Po govoru so sledile še razne recitacije, dramatisacija Gregorčičeve pesmi Soči. Na proslavi je sodeloval tudi ženski pevski zbor iz Krškega in krška godba.

Ob poj. 4. uri popoldne se je vršila proslava Dneva republike na gradbišču »Pionir« Videm, kjer se je zbralo okrog 500 delavcev in uslužbencev. Slavnostni govor je imel sekretar OK ZK Krško tov. Mlakar Ljubo. Po govoru je sledilo razvite sindikalnega prapora. Vodja gradbišča pa je podal izbrčno poročilo o delu in uspehih gradbišča »Pionir« ob zaključku gradbene sezone.

V BREŽICAH so se na predvečer Dneva republike zbrali prebivalci v prosvetnem domu. Zbranim Brežičanom je opisal zgodovinsko zasedanje AVNOJ pred desetinami leti ravnatelj tamkajšnje gimnazije tov. Javornik. Nadalje so sledile še recitacije; sodeloval je tudi orkester. Udeležba ni bila tako številna kot je bilo pričakovati. To pa vsek tuga, ker je skoro vsak delovni kolektiv organiziral proslavo na Dan republike v svojem podjetju. Tako so slavili ta veliki državni praznik v Tovarni pohišstva, v podjetju Vino — sadje, in Ljudski potrošnji, v gimnaziji in drugod.

V Sevnici so se zbrali ob 7. uri zvečer ljudje iz mesta in bližnje okolice, da proslave veliki praznik 29. november. V bito polni dvorani je zbrani množici tov. Zupanc, predsednik okrajnega sodišča v Sevnici, v obsežnem govoru opisal zgodovino in pomen 29. novembra, nakažal nekatere važne sklepe, ki jih je pred 10. leti na zasedanju v Jajcu sprejel AVNOJ. Nato je moški pevski zbor zapel tri pesmi. Na proslavi je sodeloval še mladinski mešani pevski zbor, dijaki gimnazije z recitacijami, orkester, učenci osnovne šole in naši najmlajši — cicibani, katere je bilo veseli gledati na odru v okusnih slovenskih narodnih nošah.

V LESKOVCU se je v soboto zvečer zbralo v združnem domu okrog 400 ljudi, da dostojno proučijo državni praznik. Kratak govor o pomenu praznika je imel tajnik občinskega ljudskega odbora tov. Avsec Tone. Po govoru je sledil en odlomek Bekove drame »Kajna«. Sledile so še recitacije in pevske točke, katere so izvajali mladinci in pionirji iz osnovne šole in gimnazije. Za zaključek so simbolično prikazali državni grb in njegov pomen. Po proslavi je bila prosta zabava, kjer je sodeloval orkester iz Tržiča.

Senovo — Dramski odsek društva »Svoboda« na Senovem je za praznik republike priredil dramo Tavčar-Sest: »Cvetje v jeseni«. Izvajal jo je v soboto zvečer 28. novembra in v nedeljo dopoldne 29. novembra. Hkrati je bila to proslava 10. obletnice AVNOJ in 30. obletnice smrti pisatelja Ivana Tavčarja. Vstopnice so bile za obe predstavi že v predprodaji razprodane in mnogi zaradi tega niso mogli priti na vrsto. Zato se bo prireditev ponovila še enkrat v nedeljo, 6. decembra.

Novi narodni heroji Z ukazom predsednika republike so bili odlikovani z Redom narodnega heroja med drugimi naslednji tovariši in tovarišice: Janez Hribar, Marjan Brecelj, Drago Flis-Strela, Franc Jerman, Mirko Jerman, Franc Kresc-Coban, Maks Krmelj, Ivan Likar-Sočan, Miha Marinko, Rado Pehaček, Franc Poglajen, Franc Pokovec-Poki, Mira Svetlana-Vlasta, Lidija Sentjura, Franc Tavčar, Vida Tomšič in Janez Učakar. Z Redom narodnega heroja so bili odlikovani tudi Rodoljub Čolakovič, Milovan Djilas, Ivan Gošnjak, Moša Pišade, Koča Popović in Peter Stambolič. Z istim ukazom je predsednik republike odlikoval z Redom narodnega heroja tudi 50 padlih borcev in voditeljev. Med njimi so Angei Besednjak, Jože Hermanko, Jože Kerenčič, Slava Klavžar, Franc Pasterk in Franjo Vrnut.

Kako so potekale volitve v našem okraju?

Za zvezno skupščino, za katero so glasovali tudi pripadniki JLA, vpisani v volilne imenice v našem okraju, je glasovalo od 48.985 volilnih upravičencev 36.984 volivcev. Tovariš

nití, posebno, če pomislimo, da je to precej oddaljena vasica od železniške postaje in ostalih prometnih zvez. Vas Rigonce v občini Dobovna še nobeno leto tako dobro volila, predvsem pa niso še nobeno leto tako hitro opravili vaščani svoje državljanске dolžnosti. Temu so prav gotovo pripomogle priprave in uspeh je pripisovati le tem. Ljudje izjavljajo tudi, da se je znatno izboljšalo vodstvo SZ.

Volilni rezultati

Zivko Bernot je bil izvoljen za poslanca v zvezno skupščino 75. odstotno. Za Republiško skupščino so bili izvoljeni:

Table with election results for various municipalities and political parties. Columns include municipality name, candidate name, and number of votes.

Kako smo proslavili 29. november?

Tudi mi pionirji osnovne šole v Brestanici smo se z veseljem pripravljali na naš veliki praznik — 29. november. Ze mesec dni pred praznikom smo se v naših krožkih začeli pripravljati za nastop. Deklice smo se učile igrice »Uganka«. Iz črk smo sestavile prelepe besede Jugoslavija. Pripravili smo se tudi za nastop pevskega zbora in naučili nekaj recitacij. Najprej smo imeli proslavo v razredu. Izvedli smo jo pionirji sami. Ze prejšnji dan smo lepo okrasili učilnico. da je bila vsa v zelenju in slihak. Na tablo smo obesili državni grb in napisali napis »Naj živi 29. november — Dan republike!« Pionir Vodopivec je imel govor, a nato smo peli, recitali, a nazadnje smo deklace zaigrale igrico »Uganka«. Proslava je lepo uspeła. V soboto zvečer je bila glavna proslava v kinodvorani. Večino programa smo pripravili mi pionirji. Nastopili so pevci, recitatorji in tudi me deklace smo ponovile igrice »Uganka«, ki je navzočim zelo ugajala. Praznik 29. november je za nami. Začeli se bomo pripravljati na naš otroški praznik Novoletno jelko. Veselimo se dedka Mraza. Kaj nam bo povedal, vam bom že sporočila. Zupančič Marja 4. raz. osnovne šole v Brestanici

KULTURNI PREGLED
IVAN CANKAR

Pripoveduj to, kar bereš v svojem srcu; zapri oči in ne glej v lica tistemu, ki te poslušajo...

Ivan Cankar se je rodil 10. maja 1876 na Vrhniki kot sin revnega krojača. Ljudsko šoto je obiskoval na Vrhniki...



Dunaj, kjer je sprva študiral tehniko, pozneje pa je opustil študij in se popolnoma posvetil pisateljevanju...

Ze kot dijak na realci se je bavil v društvu »Zadruga« s književnostjo, leta 1893 je postal sodrudenik »Ljubljanskega Zvonca«...

sto, neke noči oktobra 1918 pa je padel po stopnicah v stanovanju na Kongresnem trgu...

Cankar je dopolnil življenje in delo v sebi, odprl nam je oči, da smo pogledali vase...

Vsak hram v velikem domovanju človeškega srca ima skrite duri v drugi hram...

O knjižni zbirki „Svetovni roman“

Dobra in lepa knjiga je ponos vsakega, ki ima svojo knjižnico. Danes je sicer težko priti do knjige...

Vsa nepotrebna navlaka na našem knjižnem trgu, ki je bila izdana le zaradi zabave...

Slovenski knjižni zavod je letos sklenil, da bo v prihodnjem letu izdal zbirko »Svetovni roman«...

Ivan Cankar ni epik, ni realista, on je lirik individualist, ki je dvignil slovensko lepšostvo iz snovnosti...

Cankar, ki je vse svoje življenje žrtvoval slovenskemu narodu, slovenski knjigi...

Moje delo je slutnja zarje, vsaka moja beseda in vse moje življenje...



KOSTANJEVICA OB KRKI

Lado Smrekar:

Dolenjska idila

Moj duš, se zdi, da dan se dela, staral in vstala sta, pogledala v planjavo...

Zavesa žametne noči se para, pliči pojo in tam nekdo hripavo poganja voli...

Moj bog, kako je trda zemlja naša, ne omeči je znoj, ne pesti! Vsa nuja zgubi se v kepe...

In vendar vsa ta zemlja ni nam tuja, Planincev znoj in kri se v njej oglašata...

Okrajni komite LMS je razpravjal o delu svojih članov

V petek, dne 27. novembra 1953, se je vršila redna plenarna seja okrajnega komiteja, ki jo je vodil predsednik tov. Bukovinsky.

Prav gotovo pa je res, da tako stanje ne odgovarja edino le on, Na Blanci bi morala živeti Zveza komunistov...

Ko so člani OK LMS razpravljali o vzrokih nedelavnosti mladine na Blanci...

Kritika, ki je bila namenjena tov. Repar Francu, je veljala tudi še marsikateremu članu OK LMS.

Primer tov. Zlendar Karla ni dovolj znan, da bi bil lani izvoljen za člana OK LMS.

Člani OK LMS so tudi kritizirali tov. Cetin Antona iz Dobove, ki se nekega plenuma ni udeležil samo zato...

Plenum OK LMS je razpravljati o nekaterih organizacijah Ljudske mladine.

Plenum je kritiziral tudi delo razpuščenega organizacije Ljudske mladine »Pionir« na Vidmu.

novoustanovljeno osnovno organizacijo Ljudske mladine na Vidmu. Ni pa OK LMS razpravljati samo o slabih članih...

Člani OK LMS so se tudi zedinili, da se bo vršila okrajna mladinska konferenca v nedeljo dne 10. januarja 1954.

Da bi te letne mladinske konference osnovnih organizacij kar najbolje uspele...

Z II. zasedanja skupščine Zavoda za socialno zavarovanje v Krškem

V preteklem mesecu je zasedala skupščina Zavoda za socialno zavarovanje v Krškem, katere so se poleg članov skupščine udeležili tudi zastopniki Zavoda iz Celja in Trbovelj...

Vse to, kar se je prej reševalo na Republiškem zavodu v Ljubljani, daleč od zavarovancev, se danes rešuje na okraju...

Tisto noč sem videl velik grob, segal je od planin do morja. Mrtev je ležal v njem...

šenj za pokojnino vendar se je izkazalo na podlagi takojšnjih dokazov, da so dostokrat silne kritike neutemeljene.

Vsed pogostega tolmačenja zakonskih predpisov takim prošilec pa uslužbenici zavoda mnogo izgubijo na času...

Sevniški pevci na obisku pri borcih na zapadni meji

Gasliško pevsko društvo v Sevnici si je zastavilo častno nalogo, da praznuje 10. obletnico AVNOJ z obiskom naših borcev na zapadni meji...

Dne 29. novembra v ranih jutranjih urah so se pričeli zbirati na sevniški postaji pevci, kjer jih je čakal motorni vlak.

Naj zglej junakov bodo Ti vrline! Ne damo Lahu našega življenja! On sam, pesjan prekleli, prej pogine!

so navzoči počastili z enominutnim molkom, medtem so pevci zapeli žalostno »Žrtvam«.

Dne 29. novembra v ranih jutranjih urah so se pričeli zbirati na sevniški postaji pevci, kjer jih je čakal motorni vlak.

Plenum OK LMS je razpravljati o nekaterih organizacijah Ljudske mladine.

Plenum je kritiziral tudi delo razpuščenega organizacije Ljudske mladine »Pionir« na Vidmu.

TRST. V posebnem svetu za zdravstvo, ki ga je ustanovila anglo-ameriška vojaška uprava za vse področje cone »A«...

Novi proizvodi široke potrošnje

Prihodnje leto bomo lahko kupovali stroje za pranje perila, perlon perilo in drugo

Zagreb, 3. dec. (Tanjug) Tekstilna, metalna, elektro in kemična industrija na Hrvatskem bodo prišle prihodnje leto na tržišče z novimi artikli široke potrošnje.

NOVA GORICA. Po poročilu glasila Beneških Slovencev »Matajur« so italijanski iredentisti v Vidmu ustanovili poseben urad za potujčevanje slovenskega življa.

TRST. V posebnem svetu za zdravstvo, ki ga je ustanovila anglo-ameriška vojaška uprava za vse področje cone »A«...

Statut Srečko:

Da se ne pozabi...

Bilo je v oktobru tisoč devetsto dvainštiridesetega leta v Gornaru. Po pobegu treh tovarišev iz taborišča so se Italijani odločili...

In pričeli so z odbiranjem, ne da bi povedali, kam nas namenavajo prenesti in prav nič jih ni motilo pri tem...

Toda tudi to njihovih »kulturnih« dejanj ni moglo ubiti v nas sovražstva do fašistov...

Mene so poslali v Renicci, v bližini vasi Anghiari, ki leži visoko v toskanskih hribih.

Danes, skoraj po enajstih letih to pismo še vedno ni izgubilo svoje veljave.

Zato sem poslal med svojimi spomini prepis tega pisma in, da ne gre v pozabo, ga objavljam.

Teško je tudi Tebi, Mitja, sine, živeti zdoma, sam in brez očeta.

Ne damo Lahu našega življenja! On sam, pesjan prekleli, prej pogine!



